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「奈良県の高校生の意識等調査」考察

（１・２）Ａ 高校入学について

１ あなたが現在、通学している学校は入学したかった学校ですか。

〔①ぜひ入学したかった ②入学したかった

③あまり入学したくなかった ④入学したくなかった〕

①ぜひ入学したかった ②入学したかった ③あまり入学した ④入学したくなかった

くなかった

25.5 54.7 15.9 3.5

２ あなたは、現在の学校を選ぶにあたって、重視したことは何でしたか。次の中から選んで

ください （最大３つまで）。

〔①通学の便利さ ②学校に対するイメージ ③制服のデザイン

④学科やコースの特色 ⑤学校行事や取組 ⑥部（クラブ）活動

⑦進学先や就職先などの進路実績 ⑧分割又は特色選抜の検査内容

⑨合格の可能性 ○その他〕０

０① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ○

37.9 34.2 16.2 20.2 7.0 23.5 23.8 7.7 55.7 11.6

Ⅰ 学校での生活について

80.2％の生徒が「 ぜひ）入学したかった」と答えている。逆に 「 あまり）入学したくな（ 、（

かった」と答えた生徒は19.4％である。

高校選択の際に重視した項目については、55.7％の生徒が「合格の可能性」を重視したと答

、 「 」（ ）、「 」（ ） 。え 次いで 通学の便利さ 37.9％ 学校に対するイメージ 34.2％ の順になっている
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（３・４・５）Ｂ 学校満足度・充実度

３ あなたは、楽しく学校へ通っていますか。

〔①とても楽しい ②楽しい ③あまり楽しくない ④楽しくない〕

①とても楽しい ②楽しい ③あまり楽しくない ④楽しくない

25.6 51.0 17.0 5.6

４ あなたは、次にあげた学校生活に満足していますか。それぞれの項目について、

〔①とても満足している ②満足している ③あまり満足していない

④満足していない〕から選んでください。

①とても満足 ②満足してい ③あまり満足 ④満足してい

している る していない ない

(1) 学校の雰囲気 16.5 55.3 20.5 7.3

(2) 授業内容や先生の 5.2 48.4 34.1 11.9

教え方

(3) 施設や設備 8.7 39.6 34.9 16.4

(4) 先生との人間関係 8.4 55.8 25.0 10.2

(5) 友人との人間関係 36.8 48.8 10.3 3.5

76.6％の生徒が、楽しい高校生活を過ごしており、４人に１人は「とても楽しい」と答えて

いる。

学校生活に対する満足度については 「友人との人間関係」に「 とても）満足している」と、 （

、 、「 」（ ）、「 」（ ）答えている生徒が85.6％ 次いで 学校の雰囲気 71.8％ 先生との人間関係 64.2％

の順になっている。

学校生活の充実度については、50.0％の生徒が「友人と一緒にいるとき」が「とても充実し

」 、「 」 、 。「 」ている と答えており 充実している を加えると 89.9％となる 授業を受けているとき

は56.8％ 「部活動や生徒会活動」は59.3％ 「学校行事やホームルーム活動」については64.8、 、

％の生徒が充実感を感じている。
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５ あなたは、次にあげた学校生活について、充実していますか。それぞれの項目について、

〔①とても充実している ②充実している ③あまり充実していない

④充実していない〕から選んでください。

①とても充実 ②充実して ③あまり充実 ④充実して

している いる していない いない

(1)授業を受けているとき 6.4 50.4 33.4 9.5

(2)部活動や生徒会動 26.9 32.4 18.3 20.5

(3)学校行事やホームルー 16.2 48.6 25.4 9.2

ム活動

(4)友人と一緒にいるとき 50.0 39.9 7.3 2.4

（６）Ｃ 先生から学びたいこと

６ あなたは、学校の先生に何を教えてほしいと思いますか。次の中から選んでください。

（最大３つまで）

〔①世の中の動き ②生きるための知恵 ③生活上のマナーや礼儀

④教科の勉強 ⑤人間関係の築き方 ⑥進路選択のアドバイス

⑦ボランティアなど学校外の活動への参加方法 ⑧その他〕

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧

22.3 45.8 38.9 48.7 29.7 53.3 3.1 11.1

学校の先生から学びたいこととしては 「進路選択のアドバイス」が53.3％と最も高く、半、

数を超える生徒がアドバイスを期待している。次いで 「教科の勉強 （48.7％ 「生きるため、 」 ）、

の知恵 （45.8％ 「生活上のマナーや礼儀 （38.9％）の順となっている。」 ）、 」
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（７）Ｄ 関心事について

７ あなたは、次のことにどの程度、関心がありますか。それぞれの項目について、

〔①非常に関心がある ②やや関心がある ③あまり関心がない

④関心がない〕から選んでください。

①非常に関心 ②やや関心が ③あまり関心 ④関心がない

がある( ) ある ( ) がない( ) ( )% % % %
(1) 勉強や成績 22.4 47.6 21.7 7.7

(2) 流行 38.0 39.8 15.9 6.0

(3) 容姿 29.3 48.2 17.7 4.1

(4) 部（クラブ）活動 35.1 26.0 19.9 18.5

(5) マンガ・雑誌・ 54.5 36.9 6.6 1.6

タレント・音楽

(6) コンピュータや 22.2 38.9 29.0 9.7

インターネット

(7) 携帯電話の使用 47.7 36.1 12.5 3.3

(8) テレビゲーム等 20.5 30.2 28.4 20.6

(9) 将来の進路 49.4 37.7 9.7 2.7

(10) 友人関係 52.8 39.3 5.5 2.1

(11) 異性との交際 33.1 42.9 17.9 5.8

(12) 社会の出来事や 15.9 50.6 25.7 7.5

ニュース

(13) 地域社会のこと 6.0 28.1 44.4 21.1

Ⅱ 興味・関心について

特に関心が高い項目は「友人関係」と「マンガ・雑誌・タレント・音楽」で、それぞれ92.1

％、91.4％の生徒が「 非常に・やや）関心がある」と答えている。次いで「将来の進路」が（

87.1％ 「携帯電話の使用」が83.8％と関心が高い。、

関心が最も低いのは「地域社会のこと」で 「 あまり）関心がない」と答えた生徒は65.5％、（

である。
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（８・９）Ｅ 悩みとその相談相手

８ あなたは、現在どのような悩みをもっていますか。次の中から選んでください。

（最大３つまで）

〔①勉強や成績 ②友人関係 ③健康 ④進路 ⑤家族関係

⑥学校の先生との関係 ⑦異性との交際 ⑧家の経済状況

⑨自分の容姿や性格 ○特に悩みがない〕０

０① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ○

59.7 24.5 14.9 47.8 7.3 4.6 22.7 13.1 36.7 11.8

９ あなたは、悩みや心配ごとをだれに相談しますか。次の中から選んでください。

（最大３つまで）

〔①親 ②兄弟姉妹 ③祖父母・親類 ④学校の先生

⑤学習塾や家庭教師などの先生 ⑥友人 ⑦先輩

⑧カウンセラー ⑨その他 ○だれとも相談しない〕０

０① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ○

44.7 20.3 4.1 8.6 3.6 74.5 15.6 0.8 10.5 18.9

悩みとして多かったのは 「勉強や成績」の59.7％ 「進路」の47.8％で、全学年で高い。次、 、

いで 「自分の容姿や性格 （36.7％ 「友人関係 （24.5％ 「異性との交際 （22.7％）の順、 」 ）、 」 ）、 」

となっている。

「 」 、 「 」 、 「 」（ ）、悩みや心配ごと の相談相手には 74.5％の生徒が 友人 を選び 次に 親 44.7％

「兄弟姉妹 （20.3％ 「先輩 （15.6％）となっている。」 ）、 」
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(10）Ｆ 大事にしていること

10 あなたは現在、大事にしていることは何ですか。次の中から選んでください。

（最大３つまで）

〔①希望の進路に進むこと ②成績が良くなること

③趣味や興味を生かすこと ④友人関係がうまくいくこと

⑤好きな異性と仲良くすること ⑥社会に貢献できることをみつける（する）こと

⑦遊んだり、好きなことをしたりすること

⑧部（クラブ）活動で活躍すること ⑨その他 ○特にない〕０

０① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ○

40.9 31.9 36.0 54.5 26.1 5.8 42.8 24.2 5.6 2.9

大事にしているものとして最も高かったのは 「友人関係がうまくいくこと」で、54.5％の、

生徒が挙げている。次いで「遊んだり、好きなことをしたりすること （42.8％ 「希望の進」 ）、

路に進むこと （40.9％ 「趣味や興味を生かすこと （36.0％ 「成績が良くなること （31.」 ）、 」 ）、 」

9％）の順になっている。

一方 「社会に貢献できることをみつける（する）こと」を大事に考えている生徒は６％に、

満たず、最も低い項目である。
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